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  :التمرين
40Vفي حوجلة ، تحتوي على حجم  mكتلتها Mgاالمغنزيوم من قطعة نضع    mL ض كلور الهيدروجين حم  من محلول 3H O ,Cl  

0تركيزه المولي 5C , mol / l . يعُطى الثنائيتين المشاركتين في التفاعل :  2Mg / Mg , 3 2H O / H 
  أكتب معادلة التفاعل-1
  ة,ثم  أرسم مخطط لهذه التجرب �ا هذا التفاعل التامأذكر طريقتين التي يمكن أن نتابع -2
نمُثل بيانيا في الشكل المقابل حجم غاز الهيدروجين المنطلق بدلالة الزمن-3 
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30tجد التركيب المولي للمزيج في اللحظة -دـ      s  
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 ثم أحسب قيمتها الأعظمية   

 : يعُطى                                                                                      24 24M...,M Mg g / mol V. . l. o.L / m   
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  : التمرين
                                                                         :كتابة معادلة التفاعل الحادث -1

2  : المعادلة النصفية للأكسدة 2Mg Mg é  
3  :لمعادلة النصفية للأرجاعا    2 22 2 2H O é H H O     

 : �لجمع طرف لطرف نجد 
2

3 2 22 2( aq ) ( aq ) ( g ) ( l )sMg H O Mg H H O     

  : طريقتين التي يمكن أن نتابع �ا هذا التفاعل التام -2
 طريقة قياس الناقلية لأنه محلول شاردي-أ

3Hلأنه يحتوي على شوارد  pHقياس  -ب O
  

  رسم مخطط لهذه التجربة -
 
   

       
 
 
 
 
 إنشاء جدول تقدم التفاعل-أ

  
  
  
  
 
  maxxج قيمة التقدم الأعظميا إستنت-
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  تحديد المتفاعل المحد -ب 
بما أن التفاعل �م و  0,02 2 0,005 0   فإنMg هو المتفاعل المحد  

  mحساب قيمة -
  هو المتفاعل المحد Mgبما أن 

   2.0,1m g  0 0,005 24m m
m x m Mx m
M
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3 2 22 2( aq ) ( aq ) ( g ) ( l )s...... .......... ..... ....Mg H O Mg H H. . O.      
 0n Mg        0,02  0  0  بز�دة 

 0n Mg x     0,02 2x  x  x  بز�دة 

 0 mn Mg x  0,02 2 mx  maxx  
maxx  بز�دة 

 Mg 
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0.3tإيجاد التركيب المولي للمزيج  عند  اللحظة -دـ s 
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21 : بيان  أن السرعة الحجمية للتفاعل تعطى �لعلاقة التالية-ه H
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  حساب قيمتها الأعظمية-

0tيعني عند اللحظة       30 3, 2 10vol
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x  x  0,02 2x   0n Mg x  
31,66 10  31,66 10   30,02 2 1,66 10   30,005 1,66 10   

31,66 10 .mol  31,66 10 .mol  21,66 10 .mol  33,34 10 .mol  


